DISOCCUPAZIONI ATTENZIONE !!!

LA SCADENZA PER LA DOMANDA DI INDENNITA' DI DISOCCUPAZIONE MINI-ASPI (EX REQUISITI RIDOTTI) NON E' PIU' ENTRO IL 31.03.2014 MA ENTRO I  2  M E S I  E  8  GG DALLA CESSAZIONE DELL'ULTIMO RAPPORTO DI LAVORO. 

CHI E' INTERESSATO ED IN POSSESSO DI 13 SETTIMANE DI CONTRIBUZIONE (VERSATA O DOVUTA) DA ATTIVITA' LAVORATIVA NEI 12 MESI PRECEDENTI L'INIZIO DEL PERIODO DI DISOCCUPAZIONE DOVRA' RECARSI AL CENTRO PER L'IMPIEGO A RENDERE DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA DISPONIBILITA' AL LAVORO, MUNIRSI DI CODICE PIN INPS E QUINDI CONTATTARE IL SINDACATO PER FISSARE UN APPUNTAMENTO PER LA COMPILAZIONE E L'INVIO DELLA DOMANDA.

NON È PIÙ RICHIESTO IL REQUISITO DELLA ANZIANITÀ ASSICURATIVA.

L’INDENNITÀ DI DISOCCUPAZIONE MINI-ASPI DECORRE:

- DALL’OTTAVO GIORNO SUCCESSIVO ALLA DATA DI CESSAZIONE DEL RAPPORTO DI LAVORO, SE LA DOMANDA VIENE PRESENTATA ENTRO L’OTTAVO GIORNO; 

- DAL GIORNO SUCCESSIVO A QUELLO DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA, NEL CASO IN CUI QUESTA SIA STATA PRESENTATA DOPO L’OTTAVO GIORNO;

- DALLA DATA DI RILASCIO DELLA DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA DISPONIBILITÀ ALLO SVOLGIMENTO DI ATTIVITÀ LAVORATIVA NEL CASO IN CUI QUESTA NON SIA STATA PRESENTATA ALL’INPS MA AL CENTRO PER L’IMPIEGO E SIA SUCCESSIVA ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA.
